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A JÚ HA RCi RÖPLAP ELŐSEGÍTI 
A GYAKORLAT SIKERÉT 

A Nagy Honvédő Háború idején a Szovjet Hadseregben igen elter-
jedtek a lendületes típusú faliújságok, a „Harci-röplapok". A „Harci-röp-
lapok" tették lehetővé, hogy bármilyen feltételek között, harcban, a menete-
léseknél, a pihenéseknél, az események gyorsan visszhangra találjanak. 

A „Harci-röplapok" a harcok idején népszerűsítették a férfiasság esz-
ményképeit, a bátorságot, kezdeményezést, a hadtudomány művészetét. 

A béke idején a harci röplapok a gyakorlatoknál, nagy menetek alatt, 
őrszolgálatban nagyszerű eszközei a személyi állomány mozgósításának, a 
parancsnokság parancsainak teljesítésére. 

A Szovjet Hadsereg harci tapasztalatai nyomán néphadseregünknél 
iz 1950. évi nyári csapatgyakorlatokon a kiképzés politikai alátámasztására 
először alkalmaztunk „Harci-röplapokat". A „Harci-röplapok" terjesztésével 
vált lehetővé, hogy bármilyen feltételek között a harcgyakorlat alatt, a me-
neteknél, a pihenőknél, az események gyorsan jutottak a harcosaink tudo-
mására. Igen jó eszközei voltak a harcosok mozgósításának a feladatok 
maradéktalan gyors és kiváló végrehajtására a „Harci-röplapok". 

A „Harci-röplapoknak" két fő típusát ismerjük. Az eláő típust a 
Politikai Főcsoport Főnökség Sajtó Osztálya adja ki, ezek színes fejléccel 
elkészített két hasábra osztott nyomtatványok. 

Ezenkívül hadosztály és iskola nyomdáink iá készíthetnek „Harci-
röplapok" céljára űrlapokat hasonló módon. 

A „Harci-röplap" szerkesztőjét az alosztály politikai vezetője nevezi 
<i a kommunisták, vagy a legöntudatosabb DISZ-tagok közül. Itt meg kell 
Jegyeznünk, hogy a röplap szerkesztőjének nem kell feltétlenül a faliújság-
szerkesztőbizottság tagjának lenni. 

A „Harci-röplapok" technikai elkészítése rendkívül egyszerű. 
Az előre elkészített űrlapokat a faliújsághoz hasonlóan egy-két rövid, 

AZ egység feladatával foglalkozó cikkel, esetleg rajzzal látjuk el. (A cikkek 
címeit szines irónnal vagy nagyobb betűkkel írjuk.) 

A „Harci-röplap" tulajdonképpen a faliújságot helyettesíti akkor, 
amikor a faliújság elkészítésére, kifüggesztésére sem idő, sem hely nem áll 
rendelkezésünkre. Tehát menetgyakorlatok, harcgyakorlatok, őrszolgálat 
teljesítése közben. 

Igen fontos, hogy a „Harci-röplap" szerkesztője szoros kapcsolatban 
álljon a faliújság-szerkesztőbizottság tudósítógárdájával. Tőlük kell besze-
reznie ugyanis a röplap előkészítéséhez szükséges anyagot. Ez kétféle mó-
lon történhet. Vagy a gyakorlat elején, esetleg a szünetekben kiosztja a 
tudósítók között a politikai vezető bajtárától kapott tiszta papírokat azzal a 
megbízással, hogy rövid néhány sorban számoljanak be a gyakorlat eddigi 
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lefolyásáról, mondják el a kiváló bajtársak teljesítményeit, mutassanak rá a 
tapasztalt hiányosságokra, vagy pedig a pihenőknél személyes beszélgetés 
alapján szerzett tapasztalatokból a szerkesztő saját maga írja meg a cik-
kekét, amiket természetesen lásson el a tudósító névaláírásával. 

Figyeljük meg, hogyan készített a szovjet harcosok egyik őr-
ségben lévő egysége harci röplapot. 

Ivanov, a „Harci-röplap" szerkesztője az első csoporttal állt őrség-
ben. Nyomban a leváltása után hozzálátott a harci röplap kibocsátásához. 
Beszélgetett az őrség parancsnokával és még többekkel. így kellően irítor-
májódott arról, hogy kik látták el szolgálatukat kifogástalanul. Egyeseket 
felkért arra, hogy a „Harci-röplap"-ba írjanak tapasztalataikról. Alig egy 
óra múlva már kifüggesztették a lapot az őrség helyiségében. Az őrség má-
sodiknak leváltott harcosai már olvasták a „Harci-röplap"-ok friss példányát. 

A „Harci-röplap"-on négy rövid cikk volt. A vezércikkben az őrség 
parancsnoka beszámolt arról, hogy kik, hogyan végezték szolgálatukat. Fel-
említette Kruglov és Rakmatulin katonák fegyelmezettségét, de rámutatott 
Hromov sorkatona fegyelmezetlenségére is. 

A második cikkben Scserdákov felvetette a fegyverek megóvásának 
kérdését. Megemlítette, hogy az egyik őrség tagjai nem tisztogatták meg 
puskáikat idejében, melynek következtében azokon rozsdafoltok keletkeztek. 

Subalov arról írt a röplapon, hogy Klemenov sorkatona nem gon-
dozza külsejét, csizmája sáros, köpenye gyűrött, rendetlen volt. Továbbá 
Jevdokimov dohányzott az őrség helyiségében, amivel megsértette a rend-
szabályokat. A negyedik részben tréfás rajzot közöltek, melyben egymás 
mellé állították a legkiválóbb és az őrszolgálatot hanyagul ellátó bajtár-
sakat. 

Ennek a „Harci-röplap"-nak a jelentősége és értéke abban áll, hogy 
az őrszolgálatot követő első órában már megjelent és segített a parancs-
noknak az őrszolgálatban előfordult hibákat kiküszöbölni. 

Egységeinknél a „Harci-röplap" másik formája terjedt el. 
Ezt a pártszervezet irányításával a szakasz és rajmegbízottak . 

bocsátják ki, melyben vagy a feladat végrehajtására, a gyakorlat nehéz-
ségeinek leküzdésére szólítják fel a bajtársalkat, például állítva eléjük a 
Szovjet Hadsereg harcosait, a sokezer kilométert menetelő és győzelme-
sen élőrenyomuló kínai harcosokat, vagy az imperialista betolakodókat 
üldöző koreai hősöket. Ezekben a „Harci-röplapok"-ban is dolgozó népünk 
békéjének megvédésére, Pártunk és vezére, Rákosi elvtárs szeretetére, a 
Szovjetunió és a béketábor lángeszű vezére iránti hűségre, az imperia-
listák és bérgyilkosaik, Tiióék és aljas bandája elleni olthatatlan gyűlö-
l t r e kell nevelni harcosainkat 
( Emellett azonban egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk arról, 
, l 0gy harcgyakorlatainkat békeidőben folytatjuk és jelenleg a gyakorlaton 
velünk szemben álló „ellenség" saját harcosaink, bajtársaink. Ezért nem 
szabad napvilágot látni olyan írásoknak, ami például a „Vörös Solymok" 
című újságunkban nyomtatásban is megjelent az egyik „Harci-röp!ap"-ról, 
melyben a rajmegbízott baj társ ezeket írja: „Bajtársak! Az „ellenség" 
meg akar akadályozni bennünket feladatunk végrehajtásában. Minden 
perc késés, mely a kitűzött céltól elválaszt több bajtársunk életét jelent-
heti! Pusztítsuk el a gazembereket! Előre a hazáért és a Pártért!" 
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Az ilyen agitáció káros, mert a nehéz 'gyakorlatok végrehajtását 
játékká teszi, jelentőségét lebecsü'teti. 

Sokkal helyesebben 'készült el pl. Edelman raj megbízott bajtárs 
„Harci-röplap"-ja. 

Menetgyakorlaton történt. Amikor a 20. km menet után egves baj-
társak lógatták a fejükei, nem tartottak lépést, kezükkel emelgették sze-
relvényüket és a' pihenőkben úgy elnyúltak, mint a földre hullott száraz 
ág, Molnár Péter honvéd bajtárs felsóhajtott: „Már nem bírom tovább, 
nagyon fáj a lábam." Keserű László honvéd is fáradtságról panaszkodott. 
Edelman rajmegb'ízoít baj társ észrevette Molnár bajtárs csüggedt maga-
tartását. Gyorsan elővett egy darab papírt és a gyalogsági ásóra fektetve, 
menetközben ráírta: „Otthon mindig hősködtél, hogy erősebb vagy nálam. 
Ogylátszik, csak a hangod erős, a nehézségeket nem tudod legyőzni." 

A röplapot Molnár bajtárs kezébe nyomta. Az először felszisszent, 
de azután úgy látta, hogy Edelman bajtársnak igaza van. összeszorította 
a fogait és azután ráíta a röplapra: „De le tudom győzni." 

Keserű bajtárs is elszégye'lte magát ; hogyne, mert Edelman baj-
társ rniég nála is gyengébb termetű. Fé'óra múlva már Molnár indított 
ei egy röplapot. „Bajtársak! Emelt fővel, vidám nótával vonuljunk be a 
faluba. Hadd lássák, hogy mi a néphadsereg katonái vagyunk." 

Molnár bajtárs „Harci-röp!ap"-ját kézről-kézre adták a fáradt har-
cosok. És amint a röplap körbe járt, egymásután emelkedtek fel a fejek, 
dobbantak hangosabban a lépések, mire a falu határába értek, az egység 
vidám nótaszóval, büszke, öntudatos léptekkel menetelt. 

E két röplap példájából láthatjuk, hogy egy-egy helyesen alkal-
mazott mondat milyen nagy jelentőséggel bír egy egész egység hangu-
latára. 

Ezért fontos, hogy a politikai liszt bajtársak nagy .gondot fordít-
sanak a „Harci-röplapok" szerkesztőivel való á' landó foglalkozásra, a 
helyes, konkrét példákat bemutató röplapok terjesztésére, mint a gyakor-
latok egyik hatékony agitációs fegyverére. 

Semmi sem lehet veszélyesebb, mint ha az imperialisták agresz-

szivitása, háborús provokációi következtében egyre feszültebbé váló 

nemzetközi helyzetben katonáink olyan következtetésre jutnának, hogy 

a vadállat megjuhászkodik és a veszély múlóban van. Izzani kell a 

gyűlöletnek az imperialista rablók és aljas ügynökeik ellen. 
NÓGRÁDI SÁNDOR 
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